

čez gorovje, visoko do 100 metrov, čez gozdne strmine, ob katerih vzhajajo teče bistra Soča, mimo rodovitne Vipavske doline in čez Kraško planoto. Na južnem odseku gre fronta ob zahodnem pobočju gorske skupine Grmada, ki je zadnje višje ozemlje pred Trstom. Od vasi Selo, ki je že v laških rokah, je do Trsta samo še približno 20 km. Na devinsko obrežje utegnejo Italijani navaliti z morja. — Tretja bitka v avgustu je sedanja. Prva je bila v avgustu 1915, druga lani v avgustu, ko so zavojevali Gorico. Po stotisočih so štele italijanske izgube v avgustu 1. 1915 in 1916. Tudi letošnji avgust najbrže ne zaostane za poprejšnjima, kajti z velikim navalom so se zagnali Italijani na avstrijske postojanke.

Na drugih bojiščih.

Na ruski fronti se razvijajo živahni boji. Severovzhodno od Černovic smo dosegli dne 28. avgusta zopet lep uspeh. Zavzeli smo trg Bojan ob besarabski meji in tako Černovice za hrbtom zopet močno zavarovali. — Na rumunski fronti nič posebnega. V ponedeljek dne 27. avgusta, je minilo ravnokar leto dni, kar nam je Rumunija napovedala vojsko. — V Moskvi se vrši te dni veliko zborovanje zastopnikov Velike Rusije. Zborovanja se udeležuje 2500 odposlancev. Minister Kerenskij in general Kornilov sta govorila za brezobzirno nadaljevanje vojske, dokler Nemčija ne bo vržena ob tla. O Avstriji so se razni zastopniki izjavili, da nimajo nič proti njej, ako bi se ločila od Nemčije.

Na francoskem bojišču hudi boji pri mestu Ypern v Flandriji, kjer se je Angležem posrečilo potisniti nemško fronto za več kilometrov nazaj; na ostalem delu fronte so pa bili vsi angleški napadi odbiti. Tudi v Šampanji je prišlo do hudih bojev ob reki Mozi ter zlasti na fronti severno od Verduna, kjer se je Nemcem posrečilo odvzeti Francozom vas Beaumont, katero so branile tri francoske divizije. V ameriških pristaniščih je baje zasidranih 800 parnikov za prevažanje ameriških čet na francosko bojišče.

Na macedonskem bojišču živahni artilerijski boji med jezeroma Prespa in Dojran, ob reki Vardar pa krvavi spopadi med bolgarskimi in francoskimi oddelki.

Tedenske novice.

Duhovniške vesti. Župnijski izpit so napravili naslednji častiti gospodje: Janez Atelšek, kaplan pri Sv. Marku pri Ptuj; Jurij Cvetko, duhovnik v začasnem pokouju; Peter Paulič, kaplan v Hočah; Konrad Šeško, provizor pri Sv. Antonu na Poh.

Visoko priznanje slovenskemu učitelju. Iz G. Poljskave se nam piše: Naš priljubljeni nadučitelj g. Josip Sabati, ki biva že 26 let med nami, je bil za njegovo vzorno delovanje v blagor domovine od cesarja odlikovan z vojni križem za civilne zasluge III. razreda. G. nadučitelj pa slavi v teh dneh tudi 40letnico svojega učiteljskega službovanja. Ker si je pridobil tekom svojega 26letnega delovanja med nami nevenljivih zaslug za naše šolstvo in sploh za celo faro, mu bo priredil naš krajni šolski svet v zvezi z občino G. Poljskava v soboto dne 1. septembra sedanemu resnemu vojnemu času primerno in skromno slavnost, h kateri se tem potom vsi prijatelji in znanci g. nadučitelja uljudno vabijo. Ob 9. uri dopoldne bo šolarska maša, po službi božji pa se bo šolska mladina in občani zbrali v šoli, kjer se vrše deklamacije in govori, nato pa bo v gostilni g. Hermana mala zabava.

Iz sodnopisarniške službe. Že mnogo let pri okrajnem sodišču v Gornji Radgoni nastavljen oficijal Josip Bogovič je imenovan nadoficijalom, kancelist Edvard Francel pa oficijalom.

Iz učiteljske službe. Na petrazredni dekliški šoli v Hrasniku je razpisano mesto učiteljice. Prošnje je vložiti do 30. septembra.

Prebiranje oproščenih. Od črnovojsniške službe oproščeni do končnega 37. leta bodo v kratkem poklicani k prebiranju. Če bodo spoznani sposobnim za fronto, bodo kmalu vpoklicani, vsi drugi pa bodo za stalno oproščeni.

Po nedolžnem obsojen. Hrvatski listi poročajo: Onizim Popovič je bil dober kmet v Kninu v Dalmaciji. Mlad, zdrav, krepak, bister, pameten in zato spoštovan, bil je več let načelnik občine. Inteligent in bil, dober gospodar, organizator in govornik. Ko je nastala vojna, so ga zaprli, pa kmalu izpustili in poslali k vojakom. Nekdo ga je obdolžil, da je nekaj rekel. Izročili so ga vojni sodnji v Sinju in obsodili na smrt. Zjutraj so ga odpeljali iz ječe v spremstvu duhovnika in vojakov in pred njim so nosili križ, na vojaško vežbališče, kjer so ga ustrelili. Poslednje besede njegove so bile: „Kaj sem jaz za krivil svojemu narodu? Z Bogom žena in otroci moj!“ Dva meseca potem je bil na smrtni postelji oni, ki je Popoviča ovadil. Umirajoč je zahteval duhovnika, kateremu je izpovedal, da je krivo pričal in da Popovič ni nikdar rekel onih besed. Popovičev odvzetnik je zahteval revizijo procesa in pri novi razpravi je bil Popovič oproščen obtožbe. Vojaška godba je odšla na njegov grob in tam po predpisnem vojaškem počaščenju mrtvega odsvirala cesarsko pe-

sem. Tako je dala vojna sodnja zadoščenje ustreljenemu pokojniku (!) in njegovi obitelji.

Otroka največje bogastvo je šola z dobrim poukom. Starsi, pazite kam daste otroke v šolo. Ne dajte se preslepiti, da bi jih zapisovali tja, kjer se še materne slovenskega jezika ne nauče. Najprej svoj jezik, potem drugega!

Slovenec — polkovnik. Iz Dunaja se nam piše: Širokim slovenskim krogom kot sotrudnik Mohorjeve družbe znani slovenski pisatelj, ter v avstrijski armadi kot strokovni vojaški pisatelj in izumitelj čislani podpolkovnik Fridolin Kaučič, je imenovan polkovnikom. Kaučičeva najnovejša v armadi uvedena iznajdba, strelni periskop — aparat, ki štiti glavo strelca pri streljanju na sovražnika, se je v strelskih jarkih izvrstno obnesel, in rešil tisočim našim bojevnikom življenje.

Slovenci na fronti. Desetnik Franc T., vojna pošta 234, nas prosi v imenu slovenskih vojakov, da objavimo naslednje: »Sedaj znamo, kje so nemčurji in vsenemški prenapetosti. Na frontah jih ni. Tukaj stojimo in branimo domovino Avstriji zvesti Slovenci ter pošteni zmerni Nemci in drugi narodi. Nemčurji in vsenemci pa rogovilijo po Ptuj in drugih mestih. Predlagam, da se vsi nemčurji imenoma objavijo v »Štajercu«. Bomo videli koliko je vsenemcev in nemčurjev in koliko je Slovencev na fronti. V »Štajercu« ti ljudje huj skajo za nadaljevanje vojske, sami pa se skrivajo doma za pečjo.« Tako sodijo o narodnih odpadnikih in vsenemških zagrizencih fantje in možje, ki prelivajo kri za domovino.

Samo mrtvaški zvon. Iz Kromeriza poročajo »Narodni Politiki«: Zadnja rekvizicija zvonov v tukajšnjem okraju je bila tako temeljita, da so nam ostali samo mrtvaški zvonci, s katerimi zvonijo zjutraj, opoldne in zvečer.

„Božja pot na Svete Gore“. Ta lični molitvenik, ki poleg lepih molitev tudi vsebuje kratko zgodovino »Božje poti na Svete Gore«, se je v kratkem času močno priljubil našemu ljudstvu, zlasti romarjem na Sv. Gore. Ker bo tudi letos, kakor vsako leto, običajno romanje iz Slovenskega Štajerja na Sv. Gore pri Sv. Petru blizu Sotle, zlasti dne 6., 7. in 8. septembra in v naslednji osmini, bodo romarji imeli priliko si ta molitvenik kupiti pri župnijskem uradu Sv. Peter pod Svetimi Gorami.

Sedmo vojno posojilo v Nemčiji. Nemška vlada je že določila rok za razpis sedmega vojnega posojila, ki bo razpisano pod sličnimi pogoji, kakor je bilo šesto vojno posojilo. Kot prvi dan za podpisovanje je določen 19. september 1917. Baje bo tudi pri nas v najkrajšem času razpisano sedmo vojno posojilo.

Čudno postopanje ljutomerske davčne oblasti. Davčni poročevalec za ljutomerski okraj v Radgoni je pozval menda vse tiste, kateri so spomlad zoper previsoko odmerjeni dohodninski davek vložili prizive, pred kratkim k sebi ter jih je z različnim prigorvarjanjem pripravil večina do tega, da so svoje prizive umaknili, češ, da da rešitev istih uradnikom preveč dela, da rabi mesto, dežela in država denar itd. Ljudstvo pozivamo, da naj v prihodnje — za sedaj je že itak prepozno — v nobenem slučaju ne umakne že vloženi prizivov, naj se rešijo isti kakor sibi. Slavnim c. kr. uradom pa priporočamo, da v prihodnje bolj ljudomilo odmerijo davke, potem pa jim prizivi ne bodo delali toliko dela. Mestu, deželi, državi in cesarju pa itak da vsak, kar je dati dolžan, pa ne samo denar, temveč tudi življenje. Da bi plačevali in dajali več, kakor določujejo postave, tega pa nismo dolžni in tudi nikdo od nas zahtevati ne more. — Davkoplačevalec iz ljutomerskega okraja.

Gospodarske novice.

Draga obleka. Kmetstvo ljudstvo se dan na dan pritožuje, kako strogo kaznujejo kmete na sodnijah, če kak pridelek prodajo za par vinarjev dražje, kakor pred vojsko in se ne morejo načuditi, zakaj da smejo prodajati trgovci nekaznovano svoje blago več sto odstokov dražje, tako, da si človek dandanes sploh ne more več kupiti obleke, če ni založen s tiščaki. Sicer je res, da imajo na sodnijah ravno za kmete iz nam neumljivega vzroka posebno hudo mero, redkokdaj pa se sliši, da bi tudi kakega trgovca pritisnili. Zvedeli smo, da bi sedaj tudi mestnim trgovcem pošteno nategnili ušesa, še bolj pa njih mošnjček, ker so spoznali, da pri vsakodnevem naraščanju cen sploh ne moremo več izhajati. Mnogo volnena blaga, ki je vam trgovec prodaja po 40, 50 do 60 K meter, pohaja gotovo še iz predvojnega časa in je torej dal trgovec za isto k večjemu 5 do 10 K, ker se dandanes sploh v nikaki tovarni ne dobi več volnena blaga.

Nakupovanje živil na deželi prepovedano. Štajersko cesarsko namestništvo razglašja, da je prepovedano nakupovanje raznih živil na deželi, zlasti osebam iz okraja in beguncem je prepovedano naku-

povati žito, stročnice ter krompir, ker so ti poljski prideleki zaseženi v prid državi. Nakupljeno žito in stročnice ter krompir bi orožniki oduželi neopravičnim nakupovalcem in bi se jih vrhutegu še tudi kaznovalo z denarno globo do 20.000 K. — Ako se bo ta odredba res strogo izvrševala, pa naj oblast tudi revnejše ljudstvo malo bolje preskrbi s potrebnimi živili.

Jajca za sladkor? Iz nekaterih krajev ptujskega okrajnega glavarstva se vedno prihajajo pritožbe, da prodajajo trgovci sladkor samo tistim, ki ga zamenjajo za jajca. Navadno se trgovci izgovarjajo, da so dobili tako „naročilo“ od kakega uradnika pri okrajnem glavarstvu. To je popolnoma protizakonito in je vsak trgovec, ki vsakdanjih potrebščin, dokler še jih ima v zalogi, ne da za denar ali zahteva kako blago v zameno, kazniv po § 482 kazenskega zakonika. V slučaju tretje obsodbe zaradi tega prestopka izgubi trgovec tudi pravico do obrti. Z „naročilom“ kakega uradnika se ne more izgovarjati, ker je § 482 kaz. zak. še brez izjeme v veljavi in ga more spremeniti samo novi zakon poslanske in gospodarske zbornice, ki je potrjen od cesarja, ne more pa ga razveljaviti noben uradnik. Zato vsak tak slučaj s pričami naznanite o. kr. državnemu pravdnistvu v Mariboru, oziroma v Celju! To bode že kmalu pomagalo.

Protli kmetom! V mariborskem okrajnem glavarstvu se nastavlja za razne nakupovalce, komisijonarje in enake službe ljudje, ki o kmetijskih težavah nimajo nobenega smisla. Kakor izvemo, je sedaj za okrajnega prevzemnika svinj imenovan ravatelj mariborske mestne klavnice, Kern. Za novoustanovljeno mesto okrajnega krompirskega nadzornika pa je imenovan penzionirani davčni oskrbnik Kahler, ki se je odlikoval svojčas po svoji vsenemški prenapetosti. Kern in Kahler sta prijatelja glavarja pl. Weissa in seveda velika Nemca. To jima je pripomoglo do imenovanj mest. Oba sta mešana in kmetijskih razmer ne poznata. In ta dva gospoda bota odslej vodila v mariborskem okraju rekviriranje svinj in krompirja. Proti imenovanju ljudi, ki so jim kmetijske razmere popolnoma neznanne in kateri živijo v mestu ter čutijo z mestnim prebivalstvom in ne s kmetom, najodločneje protestiramo. Zakaj se za taka važna mesta ne imenuje kmetijskih strokovnjakov? Če bo šlo tako naprej, potem je opravičen sum, da so uradi, ki vodijo rekviriranje žita, krompirja in živine v naših krajih, v rokah mesta in njegovih oblasti, da sedijo v njih agenti, mešetarji, penzionirani uradniki in enake vrste ljudje. In potem ni nobeno čudo, ako postopajo ti uradi tako, da vzbujajo splošno nezadovoljnost.

Pritožbe radi odjema rekvirirane živine. Iz ptujskega okraja se nam piše: Odbor za vnočevanje živine na Kranjskem je določil, da se rekvirirana živina mora točno ob uri prignati. Živina se takoj prevzame in kateri jo prižene, gre lahko domu. Kako je pa na Ptuj in drugod na Slov. Štajerju. Ljudje pripeljejo zgodaj rekvirirano živino. Ob 9. bi moral že vsak biti na svojem mestu. Potem pa čakajo brez konca in kraja — ljudje lačni, živina lačna — večkrat tudi do osmih zvečer, predno jo oddajo na železniški vlak. Koliko zamudijo ljudje pri delu! Žene morajo za cel dan varstvo hiše prepustiti malim otrokom! In oni, ki prevzemajo živino, so pa še dostikrat surovi z ljudstvom! In surovi so tudi z živino, ki jo preveč in po nepotrebnem pretepajo! Ali ni človeka, da bi tu napravil red? Ptujsko gnezdo je tisto gnezdo, kjer se kmetstvo ljudstvo najbolj muči in najbolj sikanira. Temu so krivi nam sovražno misleči uradniki, ki nimajo smisla in srca ne za ljudstvo in njegovo trpljenje, ne za ubogo živino. Če je drugodi red, zakaj bi pri nas ne bil? Pozivljamo javno poklicane kroge, da napravijo red! G. Netolička, pokažite svoje »dobro srce« napram trpečemu ljudstvu!

Nakupovanje svinj. Nihče ni primoran oddati svinje, ampak sme le prodati odvišne svinje legitimiranim (od oblasti postavljenim) nakupovalcem. Siliti ne more nihče nikogar, da bi moral oddati svinje. Oddaja je popolnoma prostovoljna. Če se zgodi kaj nepravilnega, obrnite se takoj na deželnega odbornika g. dr. Verstovseka v Mariboru, Wildenrajnerjeva ulica 6.

Kako je z otrobi? Kmeti živinorejci dobijo otrobe za svojo živino le z veliko težavo. Deželni urad za krmila ali na pismena naročila sploh ne odgovori, ali pa piše, da ni otrobov na razpolago. Kam torej grede otrobi? Kmeti ljudje opravičeno sumijo, da grede otrobi kmetijskega žita v hleve mestnih in graščinskih živinorejcev. Kmet pa si je nekoliko tudi sam kriv, da ne dobi otrobov. Naredba prehranjevalnega urada in kmetijskega ministrstva z dne 26. julija 1917, št. 309, določa, da ima pridelovalec od žita, ki ga je oddal vojno-žitno-prometnemu zavodu, pravico do polovice otrobov, ki se dobijo pri mletvi oddane množine žita. Pri oddaji žita dobi upravičene od komisijonarja nakazilo za množino otrobov, ki mu gre. Te otrobe more upravičene zahtevati

najpoznejše tekom treh mesecev potem, ko je dobil potrdilo, oziroma nakazilo. Ako upravičenec strobov tekom treh tednov, ko so mu bili stavljeni na razpolago, ne odzame, izgubi pravico do njih. Tako pravi § 11 omenjene vladne odredbe. Zahtevajte pri oddaji žita od komisijonarja nakaznico za otrobe.

Tečaj za sadje in zelenjavo. Na deželni sadjarski in vinarski šoli v Mariboru se vrši od 17. do 19. septembra tečaj za vnovčenje sadja in zelenjave. Prijave ravnateljstvu omenjene šole do dne 8. septembra.

Več petroleja. Od 1. septembra naprej dobimo več petroleja. Župani morajo okrajnim glavarstvom poročati, koliko petroleja in kdo ga bo v občini rabil pri gospodarstvu. Petrolejne karte bodo izdajali župani. Količino petroleja za posamezne mesece pa bo določilo okrajno glavarstvo. Občine naj torej pravčasno varujejo koristi svojih občanov in naj sestavijo natančno poročilo glede potrebe petroleja v občini.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zatecu je bilo v pretekli dobi precej živahno gibanje, kajti razni spekulanti so v spekulacijske namene in za kemične tovarne pokupili več sto bal hmelja iz leta 1913 in 1. 1915 in sicer za ceno od 40 do 50 K za 50 kg. Za lanski in letošnji hmelj ni bilo nobenega popraševanja. V naši državi se bo letos, kakor se čeni, pridelalo okrog 120.000 stotov hmelja, torej za eno tretjino več, kakor se ga bo rabilo.

Razne novice.

Kako se nemški Zidje izognejo vojni službi? Dunajski vseučiliški profesor in vojaški zdravnik dr. Braun je izdajal svojim „priporočencem“ taka zdravniška spridevala, da so bili oproščeni vojaške službe. Sedaj je zadeva prišla na svetlo. Dr. Braun stoji te dni pred vojaškim sodiščem. Očita se mu, da je s svojimi „izvidi“ zaslužil v kratkem času 23.570 K. Obravnava bo trajala več dni.

Koliko velja en strel iz topa? Francoski vojni minister je izdal posebne tablice, ki morajo biti razobešene pri vsaki bateriji. Na njih je zapisano: »Predno oddaš nepotreben strel, poglej, koliko velja tvojo domovino.« Spodaj so potem navedene cene strelav od 7,5 cm topov do največjih kalibrov. Strelji veljajo od 60 do 6300 frankov eden.

Prepovedano kajenje. Radi pomanjkanja tobaka nameravajo v Berlinu prepovedati kajenje na cesti.

Dopisi.

Maribor. Okrajna sodnija v Mariboru prosi, da naj se oglasi isti mož pri okrajni sodnji št. 20, ki je bil dne 17. dec. 1916 iz trgovine Worsche poslan v trgovino gospe Ferner preje Holiček v Gosposki ulici, in ki je tam kupil obleko za 140 K in dne 31. dec. 1916 zimsko suknjo za 200 K.

Sv. Peter pri Mariboru. (400letni jubilej gorske cerkve.) Od vseh strani že prihajajo veseli glasovi, da nameni priti k tej slovesnosti mnogo romazjev iz vseh delov Slovenskih gor in Dravskega polja. Prav tako! To je lep dokaz, da še naši Slovenci zmiraj častijo nebeško svojo mater ravnotako, kakor so jo častili pred 400 leti in da vedo, kje je pomoč za nje v najhujših vojnih časih. Ravno l. 1517 se je začela nova krivovera, ki je odrgala od svete katoliške cerkve več milijonov kristjanov, katerim je vzela tudi čiščenje do naše ljube Matere božje. Ravno tistokrat so besneli po našem Slovenskem Štajerju grozni Turki, kojih vojni pohodi so pokončavali leto za letom ne le vse poljske pridelke, ampak pomorili naše mladeniče in može, odpeljali žene, mladenke in otroke v grozno sužnjost, zažigali cerkve, hiše itd. Kako častno pa je za naše slovensko ljudstvo, da je ravno v tistih viharjih in burnih časih, ko so drugi odpadali od prave vere in Mater božjo sramotili, na naši Gori pozidali krasen romarski tempel v čast Mariji! Kako spodbudljivo je to sedaj za nas, da so naši predniki ravno pri Mariji iskali svojo oporo in pomoč v grozilih takratnih turških vojnah pri Mariji in da niso tega zaupanja izgubili, ko jim je čez 15 let požgal Turek isto svetišče, temveč da so ga v treh letih zopet pozidali tako lepo, da so celo solnograški škof poslali svojega pooblaščenca, da je že l. 1535 zopet posvetil gorsko cerkev in v njej birmoval 150 otrok. Vse te ljubezni in gorečnosti naših prednikov in pobožnih romarjev v teh 400 letih se bomo spominjali pri bodoči tridnevni. Vsak dan bo sv. maša za rajne in žive romarje, ki so kedaj obiskali gorsko cerkvico. Vsak dan bo tudi sv. maša za našega presvitelega cesarja, za našo domovino in za vse žive in rajne vjete in bolne vojake, ki so obiskali kedaj našo romarsko cerkev. Posebno pa bo še velika vojna pobožnost v nedeljo popoldne, in sicer: procesija z Najsvetejšim, pridiga, večernice, molitve za našega sv. Očeta, ki se toliko trudijo za mir, za našega prevzvišenega Nadpastirja, ki nas s svojimi pridigami in pastirskimi listi tolažijo v teh hudih časih. Te Deum in cesarska pesem bota zaključili našo pobožnost. Pri silno neugodnem vremenu bo pobožnost v župnijski cerkvi.

Najnovejša poročila.

Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 29. avgusta.

Italijansko bojišče.

Borba ednajste soške bitke je večraj narasla do posebne višine. Sila italijanskega napada je bila še večja kot prejšnje dni. Naše orožje je imelo neizpodbit uspeh. Na visoki planoti Bajnsica — Sv. Duš (južnovzhodno od Avé) se je obrnila, podpirana po silno potratnem streljanju baterij vseh kalibrov, sila sovražnega sunka predvsem proti prostoru pri Kalu in Podlescah. V več ur trajajočih težkih bojih so naši branitelji ostali zmagovalci nad sovražnikovimi ogromnimi četami, ki so neprestano dobivale ojačenja. Pozno v noči so bili zadnji italijanski napadi odbiti. Izvanredno srdito se je zopet razvnel boj za posest hriba Sv. Gabrijela, za katerega se že več dni vrši vroča borba. Ko se je v večernih urah neki italijanski bojni četi posrečilo prodreti v naše postojanke, je bila po oddelkih polkov št. 20 (Novi Sandec), št. 34 (Košice) in št. 87 (Celje) prijeta v protisunko in popolnoma pobita. 1 italijanski štabni častnik in 200 mož je ostalo v naših rokah. Nadaljni napad malo pred polnočjo severovzhodno od Sv. Gabrijela, ki se je pričel brez artilerijske priprave, je bil z našim ognjem zavrnjen. Mogočni italijanski napadni val bi se bil naj pričel vzhodno od Gorice in severno od Vipavske doline. Po burni artilerijski pripravi je pričela sovražna infanterija opoldne napadati naše črte. Na pokopališču pri Gorici in pri Kracinju je bil sovražnik po izbornem delovanju naših baterij, katerim soloh gre bogat delež večerajšnjih uspehov, prisiljen k umiku. Napram temu pa je bil sovražnik pri Sv. Marku še le v najsrdečiji borbi moža proti možu vržen nazaj, pri čemur so se posebno izkazali priznani borilci severočeškega 2. lovskega bataljona in hrvatskega pešpolka št. 96. V ozkem bojnem prostoru smo dobili vjetnike sedmero italijanskih polkov.

Na Kraški planoti ni bilo nobenih večjih bojev.

Trst so znova obiskala sovražna letala. Bombe, ki so jih vrgli v mesto, niso napravile posebne škode.

Vzhodno bojišče.

Skupina maršala Makensena: Naši pri Foksaniju se boreči zavezniki so z naskokom zavzeli vas Muncel in so vrgli sovražnika preko višin tega kraja nazaj. Plen znaša čez 1000 vjetnikov, 3 topove in 50 strojnih pušk.

Skupina generalnega polkovnika nadvojvode Jožefa: V dolinah rek Putne in Susite so tipali rumunski oddelki brezuspešno naprej. Južno od Očene so iztrgale avstro-ogrske in nemške čete sovražniku neko višino. Vjeli smo 600 mož. Protinapadi so bili odbiti.

15 navalov na goro Sv. Gabrijela.

Tri sovražne brigade se neprestano zaganjajo na našo goro Sv. Gabrijela. Težka artilerija močno obstreljuje to našo postojanko, ki je zavita v gosti dim, kakor da bi jo pokrivala težka megla. Dne 26. avgusta, torej v samo enem dnevu, je sovražnik napravil 15 navalov na goro Sv. Gabrijela.

Mirovna pogajanja v jeseni?

Iz Vratislave se poroča, da je imel sv. Oče daljše posvetovanje s svojim državnim tajnikom kardinalom Gasparijem in z angleškim poslanikom. Glede teh posvetovanj se poroča iz zanesljivega vira, da se bodo kljub velikim oviram vršila mirovna pogajanja še pred jeseni, kar je razvidno tudi iz tega, da so že na obeh straneh svoje prvotne zahteve začeli omejevati in preskuševati. Tudi vojni hujskači, bodisi v Angliji, Nemčiji ali v Italiji, ne bodo v stanu ovirati svojih vlad, da ne bi pričela pogajanja, kajti želja po miru je postala že tako splošna, da se tudi vlade, ki dosedaj niso bile posebno naklonjene miru, ne bodo mogle še nadalje ustavljati pričeti z mirovnimi pogajanjmi.

Wilsonova nova mirovna spomenica?

Predsednik Združenih držav Severne Amerike, znani Wilson, namerava obenem z odgovorom na papeževo mirovno pismo predložiti nove mirovne predloge, v katerih bo baje pred vsem zahteval, da mora Nemčija povrniti vso škodo, ki so jo napravili njeni P-čolni. Ako pa Nemčija teh pogojev ne bo sprejela, se ji bo zagotovilo, da bo za celih 10 let izključena od svetovnega trga in ne bo od nikoder mogla ničesar uvažati.

Hoče. Tukajšnja požarna bramba priredi v nedeljo, dne 2. septembra, ob štirih popoldne in ob osmih zvečer v prostorih g. J. Pfeifer veselico v prid vdovam in sirotam domačih polkov. Na dnevnem redu so igra, predavanja moškega in mešanega zbora, deklamacije, govori itd. Kdor se hoče enkrat dobro zabavati, ne bo zamudil, obiskati Hoče.

Ruše. Ruška nedelja, dne 9. septembra, se bo letos pri nas posebno slovesno obhajala. Opozarjamo Marijine častilce, da pridejo!

Marenberg. Vabimo na sestanek Dekliške Zveze, ki se vrši dne 9. septembra pri Sv. Janezu ob navadnem času po običajnem sporedu. Zeleti je, da se udeležijo s'oda tudi drugi.

Ranca pri Pesnici. Morilec, ki je dne 19. avgusta v Strausovi niši umoril prevzitarico Alojzijo Polančič in 6letnega Ivana Strausa, je že prišel v roke pravici. Morilec je namreč 23letni viničarski sin in dezertar Anton Maček. V četrtek dne 23. avgusta popoldne ga je na neki njivi v Cirknici zgrabil njegov lastni svak Karel Hauptman in ga izročil šentiljskim orožnikom, ki so ga drugi dan prignali vklejenega v Maribor ter ga izročili vojaški oblasti. Morilec priznava svoj čin in pravi, da je ženo zabodel najmanj 20krat, otroka pa 15krat. Izvršil je tudi več vlomov. Služil je pri 47. pešpolku kot četovalja. Bil je degradiran in je zbežal iz garnizijskega zapora. Morileca bo sodilo vojaško sodišče.

Velika Nedelja. Nemila smrt nam je pobrala vrolo mater in ženo v dobi 51 let Terezijo Štrbal iz Sodinskega Vrha. Bila je vneta tretjerednica. Zaprstila je štiri sinove, ki so vsi na bojiščih ter jim ni bilo mogoče videti svoje dobre mamic, da bi ji podali roko ter se poslovili od nje za vedno in tudi njej ni bilo dano, da bi jim dala še zadnje nauke na pot življenja. Velika je žalost moža in dveh hčeri, dosti solz so prešli ob grobu svoje žene, oziroma matere. Bodi pokojnici zemljica lahka!

Sv. Urban pri Ptuj. Dne 17. avgusta je v Desencih umrla Neža Čeh, žena tamošnjega veleposelnika Janeza Čeh. Bila je več mesecev bolna, 63 let stara in omožena čez 40 let. Bila je dobra krščanska mati svojih sedmero otrok ter pridna in vzgledna gospodinja. Naj ji bo zemljica lahka!

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Opozarjamo še enkrat na gospodarsko zborovanje v nedeljo, dne 2. septembra, popoldne po večernicah v Šoli. Govori poslanec Brenčič in drugi.

Smarje pri Jelšah. Po strašni suši je dne 26. avgusta kakih dve uri rahlo deževalo. Vsaj nekaj krepčila za pašo, repo, korenje in tudi za vinograde. Ponekod, posebno v hribovitih krajih, otave niti niso kosili. Vse je požgano. — Priprosto pa podučilo poročilo o zborovanju kmetov v Ljutomeru je tukaj silno dobro uplivalo; še bolj potrebno bi to tukaj bilo, pa ni sklicatelj.

Novacerkev. Umrla je dne 10. avgusta nagle smrti Marija Spes, hčerka veleposelnika Valentina Spes v Malih dolah, ki je tudi priklenjen že več mesecev na bolniško posteljo. Blaga pokojnica je bila zelo pridna hčerka. Trudila se je zelo za čast božjo in čiščenje Marije Device. Bila je tudi požrtvovalna sotrudnica Don Boskovega zavoda in je bila marsikateri hčerki birmanska botra. Blagi mir in rajsko veselje uživaj nam nepozabljena blaga duša pri Jezusu in Mariji!

Sv. Pavel pri Preboldu. Pri zadnji gledališki predstavi, ki jo je priredilo katoliško izobraževalno društvo v St. Pavlu pri Preboldu, so bili vsi prostori prenapolnjeni in mnogi p. n. gostje niso mogli dobiti vstopa. Zato imenovano društvo uljudno vabi na ponavljanje omenjene predstave v nedeljo, dne 2. septembra popoldne po večernicah v društvenem domu. Spored: 1. „Fabiola in Neža.“ Igra s petjem v štirih dejanjih. 2. „Oh, ta Polona!“ Burka v dveh dejanjih. Čisti dobiček te prireditve je zopet namenjen skladu za vdove in sirote. K obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

Celje. Mestni magistrat je določil, da je vsled nalezljive bolezni griže do preklica prepovedano obiskovati bolnike v tukajšnji deželni bolnišnici. — Poveljnika tukajšnje vojaške postaje, podpolkovnika Ivana Juras je cesar povzdignil v plemenitaški stan.

Galicija pri Celju. Dne 5. avgusta je v Sv. Jungerti umrla 23letna deklica Marjeta Reher, p. d. Kačeva, po silno mučni, dolgotrajni bolezni; 10 mesecev se ni mogla ganiti iz postelje. Potrpežljivo je prenašala bolečine bolezni. Marijina družba, katere zvesta članica je bila rajna Marjetka, ji je priredila slovesen pogreb, pevski zbor zapel ganljivo žalostinko. Počivaj v miru! — Na Piresici je pred 14 dnevi pogorela grmovska puša, last g. Jeschouniga, v kateri so gostovale 3 stranke. Goreti je začelo zjutraj ob 3. uri, in le slučajno so stanovalci zapazili ogenj, sicer bi vsi živi zgoreli. Anton Toman radi starosti in slabosti ni mogel skočiti skozi okno, kakor so drugi to storili, zato se je smrtno-nevarno opeknel. Njegova žena je vsled strahu in slabosti tudi nevarno zbolela; oboje se nahajata v največji bedi.